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A zeníai j^ras és környékének közlönye.

Szerkesztőség {■■■, l.iadidiivalal
Srliv.tr,Sándor könyvkereskedő-r. hm ő ;t lup szellemi 
vészét illető kezdemények, előli.-.'téle hirdetések is

küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.
'

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési dij :
Kgő-Z övre ti frt. — Félévre 1 frt.

H.. . -tési d íjak : l.gesz oldal 10".. Fél oldal 8*50 Na^/vad
oldal 1-50. Ih'lypg dij minden hirdetői után SO ír.

Nyilttér petit sora 10 kr.

Elemi csapások által okozol! 
károk.

Az elemi csapások által okozott ká­
rtik esetében a törvény által biztosított 
földadó leengedéseket eddig sokszor kéte­
sükké tette, sőt nem egy esetben meg is

Az elönti csapások elbírálására nézve 
rendeltet ik:

a.) A tölti árja által okozott kár, csak 
a szánI oföldekre nézve jöhet figyelembe 
ha az ily természetű árvíz egész dűlőket 
maga Lan foglaló területeken károsítja meg 
a bevetett földek termését s ha ezen hizo-

népiskola rajztermében, melyen megjelent Czelie 
Győző köri elnök elnöklete alatt a tantestület, 
'"Arién egyes tagja, e közgyűlés lefolyását rövi- 
if'ii a következőkben közöljük.

Ebiük Czehe Győző a közgyűlést megnyitván 
előterjeszti, hogy az „Egyesület* elnökéhez, nagysá­
gos fedimausz Endre alispán úrhoz felterjesztett 
körelnöki lemondása a központi választmány által

hiusitott.il azon eltörő s sole esetbon hely­
telen felfogás, melyet n pénzügyi hatósá­
gok az ide vonatkozó rendelkezések alkal­
mazása körül tanúsítottak.

A m. k. pénzügyminisztérium (10,074/88. 
sz. a. Írja a „Magyar Pénzügy“ ezimi'i szak­
lap, körrendeletét adott ki. mely utasítá­
sokat tartalmaz a károk bejelentése, az 
elemi csapások elbírálására valamint, fel­
vételeknél követendő eljárásra, nézve. _-
A karok bejelentési határidejére nézve a 
következőket rendeli:

Az elemi károk esetei az 188.'!. évi 
Xld\, t. ez. 40. §. cl) pontja alattinak 
kivételével, a káresetet bekövetkezésétől 
számított 8 nap alatt mindenkor Írásban, 
vagy az illető község elöljárósága utján 
jelentetniük be.

A ont egyszerre bekövetkező elemi kár­
esetek bejelentési határidejéül — a fenti 
általános szabálytól el tér öl eg —- a követ­
kezők tartandók be:

a) az arviz által okozott károknál a. 
kai csodás bekövetkezésének időpontjául az 
a nap tekintendő, amelyen a mederből 
kiömlő viz-.tr az elborított ártéri területen 
legmagasabb állását érte cl. tehát a kár­
eset bejentésére kitűzött 8 napi határidő 
azon naptól kezdve, számítandó;

b) a tartus szárazság es a rovarok 
pusztításai által okozott káresetek szántó- 
Iökleiméi a károsult termés letakaritása 
idejűnek kezdetét megelőzőleg legalább is 
ló nappal, és

<-) f)varok, mint jelesen tortrix pilc- 
riana és pliilloxera vastatrix által okozott 
karok, szőllókiiel legkésőbb az illető év 
augusztás hó I -só napjáig jelentemlők be. - 
Az illető birtokosok, vagy ezek képviselői 
áltál beadott ezen b jelentések vételétől 
számított nap alatt tartozik a községi 
biró (városi polgármester) a helyszínén 
szemle-jegyzőkönyvet vétetni fel, és ezt 
legfeljebb . > nap alatt a ki r. aduiéi ügyelt »- 
bűz beküldeni, igen sürgős esetekben pedig 
táviratilag Iudomfisára hozni.

szokott, károsodás a kataszteri osztályba 
sorozás által már betudva nincsen

I)) A tartus szárazság által okozott 
kar szintén csak a szántóföldre nézve és 
csak azon rendkívüli esetekben jölict figye­
lembe, Ina. az a bevetett földek termését 
egész határokat magába foglaló területe­
ken oly módon és időben semmisíti meg 
teljesen, hogy azokat azon évben újabb 
vetőmén vezes által jövedelmezőkké tenni 
egyáltalán nem lehet.

c) A fagy által okozott kár a szőllők- 
nel csak akkor szolgáltathat alapot az adó- 
leengedésre, ha a fagy a növényi élet meg­
indulása után következik be s a mutatkozó 
vagy varható termést károsítja vagy sem­
misiti meg.

Az elemi kar felvételénél és megálla­
pítása körül követendő eljárásra nézve:

a) I la az elemi csapás valamely föld­
részletét károsított meg, a kár mérve 
csakis azon részre nézve állapítandó meg, 
melyet az elemi csapás ért.

■I) Az elemi csapásuk által okozott 
kar mérvét az 1885. évi 45,050. számit 
pénzügyminiszteri utasítás 14:5. §-a értel­
mében a kariéi vételi bizottság szótöbbség­
gel határozza meg. Ifa azonban a bizott­
ság oly cselekben is állapítana meg szó­
többséggel elemi kárt. amelyekben a fennálló 
törvények és szabályok értelmében adó- 
leengedésnek helye nincsen, tartozik ezeket 
a kartól vételi jegyzékben kitüntetni és 
alaposan indokolva kifejteni, a kir. adó- 
teltig \ eló pedig köteles ehhez képest az 
elengedendő adóösszeg mérvére, vagy az 
adóé!engedő» megtagadására határozatát ha­
ladéktalanul meghozni.

A „Zeníai ianiíóíeslület“ 
közgyűlése.

A - l'árs-ltodrogli megyei köze. tanitó-egve- 
id'-t .villái járásköre i. p. márczius lui ‘25-én 
arte 1 évivgyed,tavaszi közgyűlését a köz]».

el nem fogadtatván, elnöki székét megtartja, a 
kar társakban helyezett bizalma mellett azon fel­
tétel alatt, ha ót működésében úgy mint eddig, 
ezután is hatványozott mértékben támogatandják.

Elnök ezen kijelentését a közgyűlés öröm­
mel fogadta, melynek Vida Sándor köri tag ékes 
szavakban adott kifejezést akkor, midőn Czelie 
Győző népisk. igazgató urat, mint a testület el­
nökét üdvözölte.

Elnök ezután felolvassa megyei egyesület 
elnökségének átiratát, melyszerint a f. évi Apa- 
Gubán tartandó közgyűlésre a következő tételek 
tűzettek ki tárgyalásra :

1. — „Az iparos tanonezok tanterve tekin- 
I tettel a vegyes ajkú vidékekre.“ — 2. „Mennyit 

végezzen az elemi népiskola a mértanitól és mi­
képen kezelje a tanító a feltüntetett tananyagot?“ 
4. „Mily eljárást kövessen a tanító az összes Írás­
beli feladványok kezelésénél ?“ Mely kitűzött té­
telek közül az elsőt, mint nem hozzátartozót a 
testület mellőzte, a másodiknak előadójául Czehe 
Győző elnök ur vállalkozott, a harmadik tétel 
feldolgozása pedig, Bakody Márton és Harsány! 
János tagok felszóllalására, olyképpen határozta­
tok, hogy annak részbeni kidolgozására minden 
km-í tag köteleztetik, még pedig oly terjedelemben, 
mint a mennyi az általa kezelt osztály, illetve' 
osztályok tananyagára vonatkozik.

Következett ezekután a tanügyi lapokban 
megjelent figyelemreméltóbb czikkekuek kivonatos 
ismertetése Bakody Márton állandó előadótól, ki­
nél; szakavatott s szépen kidolgozott referádája 
felöleli a „Népnevelők Lapja,* a „Néptanoda“ s 
a „ Paedagogiai Szemle“ eddig megjelent fonto­
sabb czikkeit, különös súlyt fektetve a nevezett 
lapokban megjelent azon közleményekre, mely az 
„Egyetemes tanitó-gyűlés“-re vonatkoznak s an­
nak még ez évbeni megtartását sürgetik s Sze- 
íinte a hazai összes tanitóegyletek háromnegyed 
része is annak ez évbeni megtartása mellett fog­
lalt állást, melyre, mint legszükségesebb s legége­
tőbb fontosságú kérdések, kitüzondők legyenek :
1. Népoktatási törvényünk revíziója, vagyis az 
általános népoktatás egy színvonalra hozása, s a 
tananyag reviziálása. II. A nyugdíjtörvény reví­
ziója. III. A szakszerű ovodák kérdése. IV. Az 
ipariskolák szervezése. Ezekután felhívja a köz­
it} ülést nyilatkozattételre, vájjon az „Egyetemes 
t.anitógy ülésnek“ a jövő, vagy még ez év folyamán 
megtartását, tartja-e czélszerünek ? A közgyűlés 
erre* egyhangúlag annak még ez év folyamán való 
megtartása mellett, határozati lag a fentebbi té­
telekre, foglalt állást.

A tárgysorozatban utolsónak kitűzött tétel:
„A tanítók továbbképző iskolája* értekezés ki-
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ilulgiiztiitott s előadatott túli. ('/flic Gy ózó nép­
iskolai igazgató ur által, mely kon fontos tan ügyi 
kérdések tárgyaltainak előadó által mélyreható 
szakavatottsággal. Előadó f'zelie Győző urnák 
ezen dolgozatáért, nemkülönben liakody Márton 
urnák szaklap! referádájáért a közgyiilé.- 
kálkodásaikat mélytánylandií jegyzőkönyvi 
netet szavazott.

Ezzel az illés befejeztetett.

muii-
ösz.ö

Helyi és vidéki hírek.
— A népies előadások sorozatában, melyek 

vasárnap délutánonként a gymnasinmban tartatnak, 
f. hé 25-én, Gyümölcsoltó boldogasszony napján 
volt a harmadik előadás kőt igen érdekes és ta­
nulságos tárgygyal. Első előadó Örvény tanár ur 
volt: „Európa nevezetesebb viszonyainak fekvésé­
ről s azokkal szemben hazai iparunk és kereske­
delmünk természetes útjáról“ ; a második előadást 
dr. Ferenczv tanár ur tartotta: „A nyelvről álta­
lában és néhány szónak hibás használatáról Xén­
ián,* Miminkét előadás tetszett a 200 egyénből 
álló nagyszámú hallgató közönségnek, mely foko­
zódó érdekeltséggel kiséri az előadásokat. Csak 
arra kérjük az illető előadó urakat, hogy a kö­
zönség zömére való tekintettel tárgyaikat minél 
népiesebb módon tegyék megért,betűvé. — A mai 
napon (márcz. Öl.) délután 3 órakor ismét lesz 
előadás. Első helyen Mészáros Lajos tanár ur ér­
tekezik : „A régi népek földmiveléséről, iparáról 
és kereskedelméről.“ Második előadó öze he Győző 
népisk. igazgató tír lesz: „ A szorzásról és osztás­
ról egész számokkal.“ Felhívjuk előre is az ér­
deklődő közönség szives figyelmét ez érdekes elő­
adásokra. Megemlítjük még azt is (s ezt örömmel 
teszszük), hogy a múlt előadáson az intelligentia 
igen szép számban volt képviselve.

— A f. hó 27-én megtartott Báes-Bodrogh- 
megye rendes közgyűlésén Zentát illető tárgyak a 
következők voltak: Alispán! jelentés, hogy Zentán 
a tisztviselő választások megejtettek, hogy Zentán 
több veszett ebmarás történt és a megmartak közül 
egyen kiütött a betegség. Az állandó választmány 
jelentése a Zentán felállítandó gyógytár tárgyá­
ban, mely szerint a 3. gyógytár a meglévő 2 
gyógytár fennállhatását veszélyeztethetné és a 
gyógytár felállítását meg nem engedhetőnek tartja, 
határozattá emeli a közgyűlés. Ilezsny Aurél Zenta j 
város főkapitányává történt kinevezése folytán 
megürült szolgaidról állásra llarlikovits választa­
tott meg, ki a hivatalos esküt azonnal le is tette.

— Beküldetett. A „zentai kereskedő ifjak“
Ü0 frt 20 krt juttattak hozzánk, mint az általuk 
f. hó 17-én rendezett tánezvigalom tiszta jövedel­
mét. Amidőn ezen összeget nyugtatjuk, a t. ren­
dezőknek szives fáradozásaikért jegyzőkönyvileg is 
megörökített — igaz — hálás köszönetét mondunk.
A „Zentai izr. nőegylet“ elnöksége.

— Rendkívüli isteni áldás. Kaszás N.-né 3 
egészséges leánygyermeket született, kiket tegnap, 
f. hó 30-án fel is vettek a keresztségbe,

— Tényi csizmadia fiával a népkertben veit, 
korhadt fát vágták ki, mely alkalommal oly sze­
rencsétlenül esett rájuk a fa, hogy tetemes sérü­
léseket szenvedtek.

Veszett ebek még mindig garázdálkod­
nak. A múlt héteu egy kóbor kutya a tóparton 
mart meg egy tint és egy leányt.

— Baja város polgármestere Tóth György 
adóügyi tanácsnokot, ki több évvel ezelőtt nálunk 
földadónyilvántartó volt — kit a közigazgatási 
bizottság csak nemrégiben helyezett vissza állá­
sába — állásától újra felfüggesztette.

— A takarékpénztárak reformja ismét napi 
renden van. A mozgalom központja és szellemi 
vezetője tagad Inatlanul a „Magyar Pénzügy“ czi- 
md pénzintézeti szaklap, mely gazdag tartalma 
által már a legkisebb hitelszövetkezet részére is 
nélkülözhetlenné vált. A kérdés a legutóbbi idő­
ben úgyszólván egy hatalmas lökést nyert Weisz 
Berthold indítványa által, melyet ez ügyben a 
budapesti kamarának benyújtott. A kamara a 
fontos tárgy megvitatására enquete-t küldött ki. 
mely a reform-indítványt feleslegesnek és idő­
szerűtlennek nyilvánította. A továbbiakra

most. a kamura teljes illése lóg határozatot hozni. 
Az indítvány megjelenésű óta a „Magyar Pénzügy" 
minden egyes számában nagyobbrészt pénzintézeti 
igazgatóktól származó közlemények jelennek meg, 
melyek a közérdekű kérdést, pro és contra taglal­
ják. A napokban jelent meg Fenvvessv nemzet­
gazdasági iró „Takarékpénztáraink“ czimii füzete 
mely méltó feltűnést keltett az érdekelt körökben. 
Fenyvessy határozottan feleslegesnek és károsnak 
mondja a takarékpénztáruk reformját. A .Magvar 
Pénzügy“-ben eddig már három felszóllalás kö­
zölte tett, mely kivétel nélkül l'Vnyvessy ellen fog­
lal állást, czáfolva állításait. Fenyvessy most en­
nek folytán nyilatkozatot tett közzé, a „Magyar 
Pénzügy “-ben fenntartván magának, hogy a meg­
jelent felszólalásokra ellenészrevételeit ugyancsak 
a „Magyar Pénzügy“ 1 olyÖ hó 28-iki számában
közzé tehesse. Miután a takarékpénztárak reformja 
kérdésével, bizonyára az életrevalóbb vidéki ke­
reskedelmi kamarák is foglalkozni fognak, lesz 
még alkalmunk e tárgyra visszatérni. ( Fen v vessv 
„Takarékpénztáraink“ czimii füzetét, a „Magyar 
Pénzügy“ szerkesztősége Budapesten Erzsébetkörut 
27. sz. a. pénzintézeteknek és pénzintézeti tiszt­
viselőknek szívesen küldi meg,

— A „Bácskai Ellenőr“ sajlőporé, melyet 
Mamusich Ágoston indított Stoczek Károly lap­
szerkesztő ellen, a múlt héten tárgyaltatott újból 
a budapesti sajtóbiróság előtt. Az előbbi fölmentő 
Ítéletet a curia megsemmisítette, mert magán vádló 
jellemére vonatkozólag Macskovics Tivadar főmér­
nök és Szigetin- József g.izd. tanácsos, mint er­
kölcsi tanuk, a magán vádlót tisztességes, becsüle­
tes embernek tartják és ellene semmi rosszat nem 
hozhatnak fel. Komjáthy Béla, a magán vádló kép­
viselője elejtette a rágalmazás vádját s csap ín a 
becsiiletsért".s vétségeben kérte Stoczek elitélteté­
sét. A vádlott személyes védekezése után az es­
küdtszék meghozta a verdiktet s a vádlottat, S 

szavazattal 4 ellen, illetve 7 szavazattal 5 ellen 
vétkesnek- mondta ki. E verdikt alapján a sajtó­
biróság Stoczeket két rendbeli becsületsértés vét­
sége miatt 8 napi fogházra és .",0 -50 frt pénz- 
büntetésre, továbbá 88 frt 19 kr. eljárási és 2no 
frt perköltség megfizetésére Ítélte.

— Dohányzók figyelmébe. Mióta a dohány­
os szivarnemek árait felemelték, azóta — mint a 
statisztika bizonyítja — a czigarettázás óriási 
mérvben emelkedett. Szolgálatot vélünk tehát 
tenni a dohányzóknak, ha figyelmüket W 1 a c fi 
Albert Becsben élő hazánkfiára (Mariakilfer-strasse 
58.) felhívjuk, kinek szabadalmazott „Imperial- 
szivarkatültö-gépe (80 krtól 1 frt 20-ig) a leg­
nagyobb méltánylást igényli. E czigaretta-készitő- 
gep. mely munkaképességre nézve minden hasonló 
készítményt felülmúl, éppúgy vékony hölgycziga- 
retták, mint szávai-vastagságú czignretták készíté­
sére alkalmas, — a legjobb, ami e nemben készül.
A kedvelt nickel bői van készítve, csinos alakja 
folytán minden dohányzó-asztal díszét képezi, 
rendkívül könnyű kezelése következtében, tm-v 
hölgyeknek, mint férfiaknak kellemes időtöltésül 
szolgál, de hasznos is. mert e géppel a legfino­
mabb dohányból készített egy czigaretta” nlic 
1 1 ]/4 krba kerül, és ehhez csakis egy kész 5
kros speczialitás-czigaretta hasonlítható. Hasonló 
ügyeimet, crdemel e ezégnek gazdag czigaretta- 
h lively raktára, melyben több mint 500 a leg­
újabb agyptusi-, (örök-, orosz- és fantázia-hűvely- 
Tignetták arany- és színnyomásban vannak kép­
viselve. A nevezett, r/.ég kívánatra szívesen küldi 
ingyen és bérmentve gazdag minta-katalógusát, 
melyhez egy több mint 200 különféle hüvely - 
vignetta-mintával ellátott eredeti iv lloublon-pnpir 
'an mellékéivé. A legérdekesebb, ha valaki egy 
-1 mperial “ czigavetta-( íilto-geppel egyszersmind 
meghozatja magának 1 frt 50 ki-ért. n czigaretta- 
hilvelyck disz-inintagyil jteméiiyét, mely az 500-at 
messze túlhaladó a legkülönfélébb és legszebb 
h fi vei y ele eh tártál mázzá.

— Fontos gyomorbajosoknak A „Közlemé- 
ezimíi tudósítóban a következő mee-fie-ye-

C. gyógyszerész által készített úgynevezett „Má- 
riaezelli gyoinorcseppok“ mely — tudtommal - - 
minden gyógytárbnn, Budapesten az ismert fővá­
rosi gyógyszerésznél : Török Józsefnél pnlaczkon- 
kent 40 es 70 ki-ért, kapható. Úgy, mint minden 
angol egy üvegcse Clnrk-féle „Ohlorodyne“-t hord 
mindig magával, ugv kellene nálunk mindenkinek 
egy üvegcse Brády-féle máriaezelli gyotnorcseppe- 
ket magánál hordani, mint védő szert gyomor- 
bajok ellen. Nem szándékom itt e szerrel bőveb­
ben foglalkozni, hanem csak reá mutatni; a többit 
megmondja n minden palaezkhoz mellékelt loir,ás. 
Mivel azonban e kitűnő szert erősen hamisitják is. 
aj ií rí latos, hogy a vevő csak a Brady kremsieri 
gyógyszerész által készített máriaczelli cseppeket 
kérje és mást no fogadjon el. -

A Karlsbad! pezsgő porról. Egy buda­
pesti orvosi szaklapban a következő megfigyelésre 
méltó sorokat olvassuk a Lippmann D. 11 knrls- 
bmli gyógyszerész által készített karlsbadi pezsgő 
porról : Lippmann karlsbadi pezsgő-pora, melv a 
helyszínén készíttetik es mint az ottani gyógv- 

; módot előmozdító és utókorára alkalmas" szer 
liaszuáltatik, rövid idő óta átadatott a nagy for­
galomnak es azóta Magyarországon is naoy el­
terjedést, nyert. Az orvosok kellően méltányolják 
azf, a jó gondolatot: bogy a világhírű karlsbadi 
fürdő productunuii egy pulvis aerophorus (pezsgő 
por) alakjában állíttatnak elő, a közönség pedig 
szívesen veszi ezeket a porokat, először is kelle­
mes izük miatt es azért, mert csakhamar meg­
győződik üdítő és kitűnő hatásukról. Az említett 
präparutum mindenek előtt egy kellemes hashajtó 
szer. nujy a gyomrot es beleket nem izgatja és 
mely árul es chronicus gymnorkatavrliusok n ál, 
szintúgy ideges dyspepsiánál iiidic.álva van. Mi­
után alkalikus söfurtal mu az epekiválasztást sza­
porítja, a belek működését elósegiti és azoknak 
szenvedőleges liyperiimiáit csökkenti, ennélfogva 
nagyon alkalmas májbajoknál, clironivus béllniru- 
toknal. makacs obstipatióknál és abdominalis Éle­
tkoránál (altesti clrekodés) Az alkalikus-savas 
ásvány vizekhez hasonlóan diuretikus hatása van, 
minek követkczL hon bizonyos vesebajoknál és a 
bugysavas Diatlieseniíl előnyösen alkalmazta tik. “ 
Szívességet véltünk tenni a szenvedőknek e sorok 
közlésével. Megjegyezzük még, hogy a karlsbadi 
pezsgő porok tudtunickal adagonként 20 krért 
12 adagonként csomagolva 2 írtért használati uta­
sítással együtt majd minden nagyobb gyógytár- 
ban, Budapesten J örök Józsefnél és Karlsbadban 
Lippmann gyógyszerésznél kaphatók.

irodalom.

rvzvt*

lésre méltó sorokat olvassuk Nagy S. dr.-tól : 
-Csaknem biztosan állítható, hogy a beleirségek 
k<-t.harmada a gyomortól ered Az orvosok"biába 
figyelmeztetik pacienseiket, hogy tartózkodjanak 
egyes eledelektől és a gyomor fiilterh elésétől j azok 
nem igen hallgatnak rajok és ha csak látszólag 
is jól érzik magukat, nem igen tartózkodnak mi­
kor gyomruk és Ínyük kielégítéséről va„’ SZI; 
Miután tehát ez ellen küzdeni nehéz, legalább 
igyekezni kellene a következményeket elbántam 
melyek- gyakran veszedelmesekké s különféle kom­
plikált bajok kutfor,fisaivá vfilhatuak. Ily gvonmr- 
Lijnk : étvngyinlnnság, rósz emé ztés i% ' annak 
kovetkezmenyei ellen nagyon jő háziszer a 13ra.lv

— A legolcsóbb magyar clczlap a „Mátyás 
Difik- második évfolyamának második negyed.',he 
lép s újult erővel folytatja pályafutását. A kitűnő 
elezlap, melynek kepei sikerült karrikatnrák s a 
melynek szövege mi kívánni valót sem hagy IVnl., 
határozottan ellenzéki irányú ugyan, de a társa­
dalmi ügyekre is kiterjeszkedik és pedig olv mér­
tékben, hogy a nem politizálok is élvezettel olvas­
hatják és legutóbb megjelent számban már kez­
detét vette az adomák illusztrálása is. Fülemül - 
\ eu ezeket, a „ Mátyás Diák“-ot — amelynek
előfizetési ára egy negyedévre csak egv forint -_
olvasóink- figyelmébe ajánljuk. A kiadóhivatal 
Budapesten, Kishid-utoza 9, szám alatt van s 
mutatványszámokat készségesen küld.

Kedvezmény lapunk olvasói részére La­
punk olvasói a „Magyar gazdák évkönyve, buda­
pesti útmutatóval- czimii díszes kötésű tnrtal.mi- 
dus munkát 1 frt, 50 kr. bolti ár helyett 1 li t 
kedvezmény árban rendelhetik meg a Franklin- 
társuhitná], Budapesten, I\ . Egyet,em-uteza 4. sz. 
— A „Magyar gazdák évkönyve“ gazdag tartal­
mából közöljük a következő czimeket: 1. Vázla­
tok tosS. évi gazdaságunkról. 2. A mezőgazdák 
életbiztosítása. 13. Bortermelésünk. 4. A tejke,•es- 
kedelem. 5. A vaj hibái és ezek keletkezése. (1. 
II.is- és növény tápszerek. 7. Bnzntcrmelés és fo­
gyasztás is,SS— 89-ben. 8. Amerika hanyatló ver­
senye. 9. Kertészeti könyvvezetés. 10. Nemzetközi 
váinegy.-sdlesek. II. I j buzasziillitási rendsze.-. 
1-. A doh a uy termelésről. 13. A fegyver s \ adft- 
szati adó. 14. A szeszadó. 15. A gabona vitel.nja. 
Ifi. Adó s fogyasztási illet,éki díjjegyzék. A becses 
könyv függelékéül egy .Budapesti Útmutató- van 
csatolva, mely szakmák szerint rendezve bevásár­
lásainknál, valamint terményeink eladásánál tá­
jékoztasson. — Az itt, ajánlt mű össze nem téves/.- 
t.mdó a has.,nézi mii é . könyvekkel. Megrendelések 
postautalványon a Franklin-társiilathoz, Budapest 
l\". Egyetem-iitcza I. sz. küldendők.
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A Mipiidss Malm.
A nagy közönsvgnck világos Bizonyítékokkai szol­

gálunk arra, hogy a Warner-Safe-Cure az egyedüli hatásos 
gyógyszer vese-, máj- és húgyszervi, valamint több hasonló 
bajnál, mely csuz, koszvény, vízkor, gyomorbaj síi», alakban
jelentkezik.

Az ember, k legnagyobb részei eme betegségek egyi­
kében vagy másikában szenved.

Minden családban, hol a családtagok egészségét 
meg tudják becsülni a Warner-Safe-Cure állandóan kéznél 
tartott gyógyszer.

Orvosok is, ha minden más szer siker nélkül ma­
radt. bizalommal fordulnak a Warnsr-Safo-Cure hasznala-

Sok ezer ember gyógyult már meg a Warner-Safe- 
Cure által és gyógyulást kereshet benne bárki is.

Különben minden kétséget eloszlatnak a követke­
zőkben felsorolt, bizonyítványok es bálairatok:

A Warner-Safe-Cure u. 
más ismert családban kitűnő sikerrel 
Erről kész vagyok bárkim 
ík szolgálni.

Hees, IV.. Freihaus, 
y családomban, mint sok 

alkalmaztatott, 
személyes felvilágosítással 

Sild liezső.

Psorry, Rcblau m. Csehország.
Kötelességemnek tartom, bálámat nyilvánosan köz­

hírré tenni, hogy a Warner-Safe-Cure engem gyomor-, 
vese- és májbajomból teljesen ki gyógyított, pedig már 
2 éven át a legborzasztóbb kínokat szenvedtem és egész 
időn át ágyban fekvő beteg voltam. Kezelő orvosaim 
tehetetlenek voltak, nem segíthettek rajtam.

Prasek János, vendéglős.

Paks.
Őrömmel értesítem a Warner-Safe-Cure kitűnő ha­

tásáról e gyógyszertől a kosz vény és görcs elmúlik.
Bene S. ispán.

i Iztuzon.
A Warner-Safe-l'ure-val kezeltem egy Bright-féle 

vesebajban szenvedő betegemet és kitűnő eredményt 
értem el, i>r. Kircz (ívnia.

Ivralovitz, Cseh0rsz.
A Warner-Safo-Ciire-val rendkívüli eredményt ér­

tem el. up.. kir. jegyző.

Krakó.
A Warnor-Safe-Cure-t hólyagbajómnál jó ered­

mény nyel alkalmazom Czaranszky Sztaniszló,
ez. k. fofcörv.-széki segédhivatalok igazgatója.

Königsberg, Eger in. Csehország.
Kötelességemnek tartom a Warnor-Safe-Cure-t min­

den szenvedőnek legmelegebben ajánlani: bárki teljes 
bizalommal alkalmazhatja ezen gyógyszert. Sok ideig 
szenvedtem májdaganatban, epekőben, étvágytalanság­
ban ; jobb oldalam és hátam szintén fújt, úgy annyira, 
hogy az élet már-már kin volt rám nézve.

Miután minden szer és fürdő kúra sikertelen ma­
radt. többek tanácsára a Warncr-Safe-Curc-t használtam 
és hála Istennek, ezen gyógyszer megmentett.

1 >ra 11 dl-né divatánisnő.

Becs, VH. Myrtengasso G. sz. 
Igazságszerüen bizonyíthatom. hogy a Warne v-Qafe- 

nálain igen sikeresnek bizonyult mikor már minden 
szer haszontalan volt. Elieliar János.

Szeged.
A Warner-Safe-Cure nálam igen sikeresen alkal­

maztalak. líaross László, lelkész.

Pilgram, Csehország.
A Warner-Safe-Cure ,*> éves gyomorbajomból teíje- 

u*n ki gyógyított. Národny Baruska, háztulajdonosnő.

z Belgrád.
Alulírott bárkinek legmelegebben ajánlhatom a 

W avncr-Safe-Cure-t mint vér tiszti tó szert, valamint fej- 
Li.jás- es szívdobogás ellen, miután ezen gyógyszer engem 
tenti bajokból teljesen kigyógyitott. KÍijevicz Kat.iczn.

A Warner-Safe-Cure kapható az ismertebb gyógyszertárak­
ban, főraktár : Salvator- gyógyszertár Pozsonyban

Az értéktőzsdéről.
A „Pénzügyi Vtmutató“ tudósítása. —

A párisi nagy bankáruk segélynél,lójának 
es Hon vier pénziigymiiii-Aer gyors és erélyes f'el- 
iépéséiiek meg volt az a jó hatásuk, hogy a leg. 
ulohbi párisi tőzsdeválság local isalva maradt. A 

< ■ompt.oir d" Eseompte és a rézbányákkal specu- 
lalo vállalatok nem voltak ugyan megmenthetők, 
de elég siker az is, hogy a nagy közönség ki­

rohanástól.

Ez a ki

orosz von versiót, melv

arapódzott tovább vs a többi
i'ghiimdtettek a liirti ‘len ineg­

, kapttsolatban az ellual,tsz-
í ver - ió napirend re 1 ŰZI’ sével,
a tőzsdék bizodalm át és a
mindénfeh' megszil ■minit a
'gtelennek látszik. hogy az

7(ií) millió frank iiy i r ön­
1. nem próbálnák mo.-l ké­
ér vailó pénzügyi kiirök nem
1- n gy a politikai mint a

tőzsdei helyzet teljesen megnyugtató voltáról. A 
politikai helyzetet illetőleg egyébiránt jellemző, 
hogy a német nagy lapok, minta „Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung“ es a „Köliiisehe Zeitung,“ 
melyek tavaly valóságos hadjáratot folvf-iflak az 
orosz értékpapírok (dien, most a eonversio
alkalmából —- egyszerre csalt dicsérik az orosz 
pénzügyeket. Ez eljárás tendentiáját lehetetlen 
félreismerni es bizonyára annak bizonyítéka, hooy 
az orosz és nemet politikai körök közöl t a viszo­
nyult most határozattal! szívélyesebbek, mint vol­
tak kevéssel ezelőtt.

A nagy magyar couversiónak még hátralévő 
részé is befejezést, nyer közelebb. A modus pro- 
cedendi iránt a napokban fog határozni a Botli- 
schild-consortium. Valószínű, hogy az aranyban 
kamatozó ezimloteltuél nyilvános aláírás lesz. míg 
a földtehermentesitési kötvényeknek nem eonver­
tál f részét, szabadltézhől fogják eladni. A kassa- 
oderhergi vasút és a budapest-pécsi vasút, elsőbb­
ségi kötvényeinek conversiója szintén a közel jö­
vőben van kilátásba véve.

Az czidőszerint fennforgó viszonyok tidiát 
kedvezők a tőzsdeüzlet fejlődésére nézve és az 
árfolyamok emelkedése már e héten is constatál­
káié. Főleg áll űz járadékpapirjainltra nézve, me­
lyek a mai nap folyamában tetemes árjavulásra 
tellek szert. Az élénk érdeklődést, mely járadék- 
papírjaink iránt nyilvánult, annak jeléül tekintik. 1 
hogy a liotliscbild-consortium a eonversio folyta­
tását már legközelebb fogja eszközölni. Az uj 
fö 1 ü feli érmén tes i kötvények is jo keresletnek ör­
vendenek-. Bankrészvények közül magyar hitelbank 1 
emelkedett szintúgy magyar kereskedelmi bank. 
Biztosító társa -ágok és malmok részvényeiben cse­
kély forgalom. Közlekedési vállalatok részvényei 
jobbára emelkedtek. Közúti vasutrészvények is ja­
vultak. A helyi vállalatok közül salgótarjáni kő- 
szénbánya tüntet fel nagyobb áremelkedést. A 
sorsjegyjnaczon e le len élénk mozgalom uralko-

buzdította u spcculatiot és az első napokban az 
összes sorsjegyek é< folyamai nagy mértékben 
emelkedtek, utóbb azonban visszahatás állott be 
es a sorsjegyek nem tarthatták meg legmagasabb 
jegyzéseiket.

A fontosabb értékpapírok árváltozása kitű­
nik a következő összeállításból :

Márcz. is. márcz. 20.
4°/0 magy. aranyjáradék 101.75 102.40
r.% magy. jiapirjáradék 04.45 94.55
Magyar hit(4rész\ énv 309.50 310.—
Osztrák „ 303.20 302.80
Első magyar biztosító . 3170.— 3180.—
Alföld fiumei vasút lOfi.— 197.—
Közúti vasút .... 308.— 405.—
Salgótarjáni koszéul). 237 — 264. —
18C4-OS sorsjegy 182.50 1

ö00

Bécsvárosi sorsjegy 151.50 148.50
Basilika sorsjegy . 7.75 8.25
(Isztrák vörös-kereszt-sorti <?gy 21.— 20.50
Jósziv sorsjegy 3.75 3 70
Napoleon d’or 9.60 9.59

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :
Schvarcz Sándor.

Hirdetések.

doth. Az zt.dk

SSgr

uegytorv vásárlásokra

Néhai Pintér Fereucz-féle ház, udvar 
és kert folyó évi Szent-György-, illetve 

april 24-től egy vagy több évre kiadó.

Bővebb tudósítást ad Koncz István 
szíjgyártó helyben.

Legjobb asztali és üdítőital
'vjiiTmn ii in i amBmamemamamBMBT»——

Hazánk legkedveltebb
m

CD

kífrükben'is^ a 1)olgári körökhen kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb

ésíí fí% lián szén kirí
—asztalán rendes italul szol" ál. ■

I . ,, Kc>nstautiii|l!>»I.yl>íHi, Aloxaiulfiábaii, legközelebb Vimnélmn is ép u-v
__ J mint laíiziitiKlbsin altulanosaii a Kolera megbetegedés ellen pravsen iitiv 'rvó"vs7cr-W gnek bizonyult.-Mmdazon tisztelt fogyasztóin ,k. kik ozon ásváL-vizet aká ‘l,!,mtÍ Yvó-X". 
<33 I szolokra, vagy tisztán mint, asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve °

m Esd

forrás néven kiszolgáltatni - A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindiv 
latéba ajanlva, maradtunk teljes tisztelettel iiz Á G IN K S-farrds

___  lxiitlíezolöségo Mohán.
ö I Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven- 

I déglöjébcn kapható.
1 ^ Országos főrítkliu*

l tj
« Emi
1 vycvcS r :ía

aivíJ I .C Cii
I. I (y47- T\ v*\m. kir. és szerb !:ii\

BU^A1? y

Li V l í öi*

Sä, A
'«A-jfc®. .• »s^*cá8£&IS??r3£Srji

z dv:i r.l ásványvíz - szállítónál
■ T, Elvzséb ét-tér n 85

— ^ .„.-M „ - -• A-.T7^:“1* ^fTj? --g - -

lasznáiva kiterjedi í edvoliségnek örvend. &
ZENTÁN KAPHATÓ: Zettin József, Nikolits M. és Singer M fiai

uraknál.
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820.
kap. 880. szám.

lukiig törvényben elő nem

I Í!

Az 1888. évi VII. t. czikkvl megalkotott nj ál la I egészség ügyi törvény igen szigorít 
irt rendelkezéseket tartalmaz, melyeknek nem ismerése következtében egyesek, k iég állattenyésztéssel foglalkozó gazdák,
mészárosok és hentesek igen súlyos károsodásnak és büntetésnek tehetik ki magokat, minek kikerülhetése ezé!iából _
jóllehet a törvény s végrehajtása tárgyában kiadott 40,000/888. föld in. ipar- és kereskedelemügyi minister! rendelet már 
kellően meghirdettetek, indíttatva érzem magam — mint az állategészségügyi törvény végrehajtására 1-ső fokban hivatott,

rendeletiét, úgy az ezek áthágása miatt előirt bflnto-
kellően meghirdettetett, ................................... _..... ...................

a törvény és utasításnak legáltalánosabb érdekű intézkedéseit 
téseket az alábbiakban következőleg közhírré tenni; n. m.:

, A hivatkozott törvény 8-ik §-a éri elmében marhalevéllel kell ellátni minden lovat, szarvasmarhát, juhot, kecskét 
és sertést (beleértve a csikókat, borjukat, bárányokat, gödölyéket és malaczokat is) tekintet nélkül arra. hogy mily
korúak (tehat meg a szopósakat isi \ .i In! m n \ szói a tulajdonos a) ily alíaíra vonatkozó tulajdonjogát mási’a átruházni 
b) vagy elszállítani kíván.

I igyelmeztettetik tehát a közönség, hogy a lent eb orolí állatokat eladás czéljáhól. még a heh beli piaczva vagy
bitangságbaországos vásárra sem szabad hajtani, annál kevésbe más községbe.

vétetik, s amennyiben a tulajdonos S nap alatt — mel\
marhalevéllel nem igazolná, az esetben az. az államkincstár ja vára elárverezte! ni s

az ily járlat nélküli jószág azonnal
idő) alatt a jószág az ő költségén távlatik tulajdonjogát

bírsággal is bűntetteim fog. Megjegyeztetik itt. hogy akárhány egy fajú
azonfelül még ]()() írtig terjedhető

___________ ________ _____ -0i. ... egyforma jegyű — habár különböző kom _
állati ól egy marhajárlat állítható ki. s ily esetben az eladott állatok a iáidat hátlapján szám szer int leiratnak s az eladott 
állatokról uj járlat állittatik ki. - Például válthat valaki f»0 darab birka és Ő0 darab bárányról egv marhalevelet — 
ha egy billeg vagy jegygyei bírnak - s az esetben, ha azokból például 20 darab eladatott, a marhalevél hátlapjára
rávezettetik. ve, I' vuii n U nau.iLiMi, ,i mai HíUU V Ui LliU lill) jaVíl

hogv n, túlsó lapon leirt állatokból N. N. megvett 20 darabot s ezen 20 darabról a vevő részére uj jár]at
1 TPOri iiu'lnt nPilirr vioevoo.loli!' «-» •/ A 1- ........i.. í.,. i - i. , n < • . . , , , '!

... .1 . ; ‘ ^o *v 11 .. 1/.v II u.u.iMiwi tv n.--szűre ii) anat
allittatik ki, a regi javlat pedig visszaadatik az eladónak, amely járlat(al még megmaradt állatait ismét áruba bocsáthatja

Minden marhajárlat egy évig érvényes, ezentúl csupán uj marhalevél kiváltásának alapjául szolgálhat.
, Bárminő állat, csak oly marhalevéllel bocsáttatik be vidéki piaezra vagy vásárra, amely járlat egészségi bizo­

nyít vanynyal* van ellátva s amelyben meg van nevezve a hely. ahova a jószág'hajtaték - eme egészségi bizonvitvánv 
1U napig érvényes, — az egészségi bizony it vány és irányítás tehát a vásárra menetel előtt — ha \a tidaidonos mnaát 
visszautasitasnak kitenni nem akarja — a rendőrkapitányságnál a járlatra rávezetendő. ' ~

Mészárosok marhakereskedők és marhát hizlalók minden oly szarvasmarhát, melyet idegen helyről hoznak be 
tartoznak a behozataltol számított 12 óra alatt a rendőrkapitányságnak bejelentem, s ez alkalommal ott í szarvasmarha 
járlatot elismervény ellenében átadni. ' ’ U mm,U ott a szmasm.u ha-

Pgy marhalevél kiallitas.anak dija tekint.■! nélkül a ívájegyzeít állatok számára — a bélyegilletéken felül 5 kr.. 
a tulajdonátruházó záradék kiállításának dija !í kr.. az egészségi bizonvitvánv, vagy a külön eszközölt"iránvitás megujitá- 
sának, ugyszintén a leirásnak dija 2 kr. ” ~ 1 "~™ ~——“—--------------------- —--------------- ;------------------hzen dijaknál többet sehol, még országos vásárban sem kell fizetni.
.. , Szarvasmarha csak a vágóhídon vágható le. — Szarvasmarha (borjú) feltétlenül, juhok, kecskék és sertések

,efe*^e alanyok, gödölyék es imikiezok is)^ lm közfogyasztásra vannak szánva, esik a vágatási biztos jelenlétében
mnMnU n k vie-rt: lsr||tíY'tozlk mindenki, ki közfogyasztásra szánt állatot levágni akar, ezen szándékát a járlat átadása
Rábán! Ín hSia9' al 1 ato,rvots,nak, ifj Szegfű Ferencz urnák, vagy ennek netáni akadályoztatása esetén helyettesének 
Babocs Imre helyettes vagatasi biztos urnák jó eleve bejelenteni.

A levágandó allat a vágatási biztos állni élő állapotában azonosság! s levágás után i- 
pontbol — megvizsgálandó. c g e s z s é gügyi szem-

Kivonat a törvénynek a büntetéseket tartalmazó részéből:

veszélyes beteLÁipíét I«. 'm a veszettség vagy más akar az emberekre, akár az állatokra nézve
egyszersmind nedin az Lzl t hptLcaZOn ,allaí°VaZOnn^! -e '\e:\kulon!tl- vagy másként ártalmatlanná nem teszi s 
büntetendő P “ 9 1 betegse8ro1 a hatóságnak jelentest nem tesz. 300 írtig terjedhető pénzbüntetéssel
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tendő: ( aki ®te4r4*“1 a‘ («* legkisebb) pénzbüntetéssel bünte-
kozó ätai ÄÄÄ í ■0y mf.,allatok »egyizsgalasara. s az ezekkel való bánásmódra vonat- 
L.r cycaíbegugyi szanaiyoKat megszegi, 2. aki marhat nem a vaco hition váa le 1 r>ki

teg marha vagy allat húsát, e körülményt tutivá, emberi eledelre használja, vagy e czélra másoknak adja. ° 9

WwfeW. I,.,í. víi-v csak ftrtü*
- nyervteménytt h..,. ,.gy 3. „ki’ állinlj oktéltV ItVíl illaSIÄ,*,;"), SíSztl''"““

lói. 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel bünteterdö■ 1 •ii; .■.n... i.... , , ,,;M ht- “V, ,az. ,í,lli*tok. ol.vnemil mogbetegFdését nem jelenti be, im-lv betegség az hmbóíekíí AÍ “i/ “f,?1, elad’ m,'gvesz 'ag-v 
fezt azért kel bejelentem, hogy a hatóság rögtön vizsgálatot tart hasson s azcseUc-r «ziiksé4s óviuté-1- - a °kl‘a( ..nem v.csfel-v“8l

a pásztor, aki hatosa« engedőire nélkül állatot fogad nyájába, 4. aki a hatása- áíi,l s ánö - , lutl ‘ v( .l,l'sukct roglon megtehesse) 
közös legelőre kihajt. ' r lal sz,llll'ia nci.i \vtt vs meg nem vizsgált állatot a

Miről Zenta város közönsége tudomás- és szoros alkalmazkodás végett értesíttetik 

Zeiita, 1889. mávezius hó 7-én.
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